


4 / a- Relève dans le texte la formule d’ouverture : 

……………………………………………………………………….... 

a- Remplace- la par une autre de ton choix : …………………………………………………………………………… 

5 / Choisis la bonne réponse : 

-Pourquoi le petit oiseau n’était pas parti vers les pays chauds ? 

A-Parce qu’il aime sa forêt 

B-Parce qu’il était blessé 

C-Parce que les autres oiseaux l’avaient abandonné 

6 / Réponds par vrai ou faux 

L’oiseau avait un nid :………………. 

Il  n’était pas malade :……………… 

Le chêne et le seul qui détestent l’oiseau :…………… 

Le pin et le sapin ont gardé leurs feuilles :……………. 

7/ Que veut dire le mot souligné dans la phrase ? 

Il cherchait un endroit pour s’abriter du froid 

a- Se cacher              b-   Se soigner         c- S’exposer  

8 / Comment est le sapin ? Choisis la bonne réponse : 

- serviable        - méchant        - gentil      - généreux       - jaloux  

9 / Conjugue le verbe entre parenthèses à l’imparfait 

L’oiseau (chercher) tous les jours un abri : ……………………………………………………………. 

10 / Le petit oiseau sautait et volait : 

Réécrivez cette phrase on mettant les verbes à la 3eme personne du pluriel 

……………...………………………………………………………………………………………………………………. 

II / expression écrite :   

Ton petit frère n’arrive pas à dormir, raconte lui la situation initiale d’un conte pour l’apaiser. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………….................................................. 



Correction :  

I / Compréhension de l’écrit : 

2 / Souligne la bonne réponse : (01pt) 

Ce texte est :     c-   Un conte   

2 / Complète le tableau suivant : (03pt) 

Qui ? Où ? Quand ? 

Un petit oiseau qui avait une 
aile cassée 

Dans une grande forêt au 
milieu de grands arbres 

En hiver – il y a bien longtemps 

 

3 / Pourquoi les oiseaux sont-ils partis vers les pays chauds ? (01pt) 

- Pour y vivre jusqu’au printemps.  

4 / a- Relève dans le texte la formule d’ouverture : Il y a bien longtemps (0.5pt) 

b- Remplace- la par une autre de ton choix : Autrefois, jadis.(0.5pt) 

5 / Choisis la bonne réponse : (01pt) 

-Pourquoi le petit oiseau n’était pas parti vers les pays chauds ? 

B-Parce qu’il était blessé 

6 / Réponds par vrai ou faux  

L’oiseau avait un nid : Faux (0.5pt)  

Il  n’était pas malade : Faux (0.5pt) 

Le chêne et le seul qui détestent l’oiseau : Vrai (0.5pt) 

Le pin et le sapin ont gardé leurs feuilles : Vrai (0.5pt) 

7/ Que veut dire le mot souligné dans la phrase ? (0.5pt) 

Il cherchait un endroit pour s’abriter du froid 

b- Se cacher               

8 / Comment est le sapin ? Choisis la bonne réponse : (0.5pt) 

- gentil       

9 / Conjugue le verbe entre parenthèses  a l’imparfait (02pt) 

L’oiseau (chercher) tous les jours un abri : cherchait  

10 / Le petit oiseau sautait et volait : (02pt) 



Réécrivez cette phrase on mettant les verbes à la 3eme personne du pluriel 

Les petits oiseaux sautaient et volaient. 

II / expression écrite : (06pt) 

Ton petit frère n’arrive pas à dormir, raconte lui la situation initiale d’un conte pour l’apaiser. 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………….................................................. 

 


